

4 ИЮЛ 1974

КОММУНИСТ ТАДЖИКИСТАНА
г. ДУШАНБЕ

«МОЛОДЕЖНЫЙ ПО ДУХУ, ПО УСТРЕМЛЕНИЯМ...»

ГАСТРОЛЬНЫЕ МАРШРУТЫ

Завтра спектаклем «Носик Швейк против Франца Носифа» по роману Я. Гашека в Душанбе начинается гастроль Республиканский русский театр драмы и комедии (з. Чкаловск). Мы попросили директора театра, заслуженного артиста Таджикской ССР и Карельской АССР Юрия Георгиевича Соловья рассказать о предстоящих гастроллях.

— Наши гастроли в Душанбе традиционны. Обычно мы приезжаем в столицу один раз в два-три года, но в связи с юбилеем приезжаем сюда второй год подряд. Наши нынешние выступления посвящаются 50-летию Таджикской ССР и Компартии Таджикистана. Нам особенно приятно, что юбилей театра, которому в этом году исполняется 25 лет, совпал с таким знаменательным событием в жизни республики.

Наш театр молод не только по количеству прожитых лет, но и по своему составу, по устремлениям.

Но говоря о молодости театра, я все же хотел бы отметить тех, кто много лет работает у нас, кто является основой коллектива. Это хорошо знакомая столичным любителям театра заслуженная артистка Таджикской ССР Г. П. Стругач, артисты А. Ф. Крутлов, Г. И. Селезнева, Г. А. Бутков и другие.

Тот «молодежный» дух, который царит в нашем театре, диктует и выбор репертуара, и направление режиссуры. Мы стремимся к современному репертуару, у нас редки пьесы из классики, но и при их постановке мы стараемся решить их в современном стиле и современ-

ном понимании проблем, поданных драматургом.

Эта репертуарная политика хорошо видна и по нашей гастрольной афише. Из семи пьес, которые мы привезли, — только одна — «Мария Тюдор» В. Гюго — из классического репертуара. Кроме спектакля по этой пьесе и уже упоминавшегося «Швейка», зрители увидят спектакли «Ситуация» по пьесе В. Розова, «Проходной балл» по пьесе В. Константинова и Б. Рацера, «Волны над нами» (пьеса Л. Синеельникова). В репертуаре спектакль по пьесе М. Раблева «Беспокойное счастье». Это произведение о современнике, о моральных и духовных ценностях молодого поколения. Пьеса идет у нас больше года, в теперь

се смогут увидеть в душанбинцы.

У театра есть и другие свои авторы. Так, результатом плодотворного сотрудничества с молодым московским драматургом Э. Фелеровым явилась пьеса «Любовь кольцо, а у кольца...»

Параллельно с выступлениями в Душанбе театр будет выступать с выездными спектаклями в южных и центральных районах республики. Мы побываем в Курган-Тюбе и Нуреке, Регане и Оджоникидзебаде, Колхозабаде и Шавартуже, Гиссаре и Пяндже и других населенных пунктах. Всего собираемся дать 48 представлений. Надеемся, что наши выступления получат хорошую оценку зрителей. Выступать в столице, как обычно, будем на сцене театра имени В. Маяковского. Гастроли продлятся до 28 июля.